

FESTIVAL KROKODIL 2019

Dragi prijatelji,

Kada smo 2009. godine počeli s aktivnostima, prvim Književnim regionalnim okupljanjem koje otklanja dosadu i letargiju, bili smo - bez lažne skromnosti - svesni da radimo nešto što može da ima dalekosežne posledice. Ali da ćemo deset godina kasnije toliko uznapredovati a da će ujedno stanje u našem društvu ali i u okolnim društvima u takozvanom "Regionu" i u njihovim biti ovoliko loše kako je danas, to nije bilo jednako lako zamisliti. Rasli smo u gadnim i uvek sve gorim uslovima ali smo svejedno rasli. Ipak, bez obzira na taj naš neprestan rast i razvoj, pored mnogobrojnih u međuvremenu pokrenutih projekata, Festival KROKODIL i dalje ostaje naša prva, pokretačka i ubedljivo najveća, najvažnija aktivnost.

Ovaj festival koji smo pokrenuli iz želje da obezbedimo solidan most i široku platformu za regionalnu književnu komunikaciju, već deset punih godina privlači ogroman broj ljudi na prostor otvorenog amfiteatra ispred Muzeja Jugoslavije. Stvar je jednostavna. Pored predivne lokacije, naše produkcijske ambicioznosti i sve veće profesionalnosti, dinamičnosti režije koja odgovara očekivanjima savremene publike, ono što ljude iz godine u godinu privlači jeste prilika da čuju i upoznaju široku selekciju regionalnih pisaca uz povremena gostovanja autora iz (onog pravog) inostranstva.

Ove godine za vas smo pripremili nešto isto ali ujedno i veoma drugačije. Danas, kad ulazimo u drugu deceniju postojanja, jasno nam je da je pravi trenutak da unekoliko unapredimo programsku praksu. Odgovor na pitanje "kako to učiniti?" za nas je uvek bio logičan - dodatnom internacionalizacijom selekcije učesnika i predstavljanjem istinskih globalnih književnih superzvezda. S ponosom, dakle, najavljujemo gostovanje Mišela Uelbeka i Lasla Krasnahorkaija na Festivalu KROKODIL 2019! Biće tu i domaće književne zvezde, Miljenko Jergović i Svetislav Basara, neka od najuzbudljivijih književnih dela objavljenih na zajedničkom jeziku protekle godine predstaviće nam Lana Bastašić, Vladimir

Tabašević, Bojan Babić i Rumena Bužarovska, u okviru projekta "Grand Tour" predstaviće nam se fantastična selekcija evropskih pesnikinja i pesnika (Jan Vagner iz Nemačke, Marija Barnas iz Portugala, Patrik Mekginis iz Velike Britanije i Federiko Italijano iz... pa, to pogodite sami...), biće tu i Goran Marković, Zoran Kesić, Mima Simić, Biljana Srbljanović, Igor Štiks i još mnogi, mnogi drugi učesnici na različitim debatama, radionicama i drugim pratećim programima ovogodišnjeg KROKODILA. I to nikako nije sve, jer lista je ove godine naprosto neiscrpna...

Još jedna novost. Kao što smo već prošle godine najavili - uveli smo ulaznice. One se odnose na dve festivalske večeri, u petak i subotu, 7. i 8. juna od 20 časova. Svi ostali programi tih dana, kako oni u CZKD-u, tako i oni u KROKODILOVOM Centru, potpuno su besplatni.

Nikad ne znamo da li valja objašnjavati razloge za ovakve odluke ili ne. U svakom slučaju, iz našeg ugla gledano, nakon punih deset godina upornog nastojanja da naš festival bude besplatan, u ambijentu u kom su mogućnosti za njegovo finansiranje postale krajnje neizvesne i gotovo nemoguće, delimična participacija publike naprosto je neophodna. Zato je za nas, kako bi čitava stvar s kartama zaista imala smisla, bilo tako važno da vam zauzvrat dovedemo neke od najistaknutijih aktera savremene svetske književnosti. Otud, pre svega, Mišel Uelbek i Laslo Krasnahorkaj, dva kolosa savremene književnosti. ali i sva ostala uzbudljiva imena koja, usudujemo se da kažemo, ovogodišnju selekciju ponovo čine najboljom do sada. Nadamo se da time uspostavljamo uzajamno razumevanje a davaćemo sve od sebe (obećavamo!) da i narednih godina opravdamo vaša (s pravom visoko postavljena) očekivanja i da tu lestvicu nastavimo da neprestano pomeramo uvek sve više i više. Ulaznice su, uvereni smo, prilično povoljne. Do 10. maja one se mogu kupiti po povlašćenoj ceni od 450 dinara po večeri, 800 dinara za obe večeri. Poseban popust važi za penzionere i studente za koje je cena po večeri 350 dinara. Za decu do 10 godina starosti ulaz je besplatan. Bebe i kućni ljubimci su više nego dobro došli. Zato požurite. Sve informacije o prodaji karata kao i detaljan program festivala KROKODIL pogledajte na našem sajtu www.krokodil.rs! Vidimo se!

Srdačno Vaš,

KROKODILOV Centar za savremenu književnost



Festival KROKODIL 2018
Photo creds: Marija Piroški

NA STEJDŽU

3. maj, petak, 20 časova - SKANDINAVSKI KUTAK organizuje: "Skandinavska časakonica" No. 7. **B**

4. maj, subota, 12-19 časova - KROKODILOV prolećni bazar. **B**

6. maj, ponedeljak, 19 časova - Svečano otvaranje majske KROKODILOVE izložbe: "Svojom stranom ulice", fotografije Igora Čoka. **B**

10. maj, petak, 19 časova - POBUNJENE ISTRAŽUJU: književnice i kritičarke (ni)su prisutne? Učestvuju: Maja Abadžija i Jasna Kovo (BiH), Ksenija Rakočević (CG), Julija Ovsec (SLO), Dara Šljukić i Nađa Bobičić. **B**

11. maj, subota, 12 časova - Književna radionica "Od kratke priče do prvog romana. Deset savjeta". Vodi: Lana Bastašić. **B**

14. maj, utorak, 19 časova - MELANHOLIJA OTPORA, Vrtoglava poetika Lasla Krasnahorkaija. Učestvuju: Milan Vlajčić, Ivan Milenković, Marko Čudić. **B**

15. maj, sreda, 19 časova - "Nebeska tema", razgovor o dokumentarnom filmu o Vladi Divljanu kao i o Divljanovoj muzičkoj i kulturnoj zaostavštini, Učestvuju: Mladen Matičević, reditelj, Goranka Matić, fotografkinja, Branko Rosić, novinar i autor. Vodi: Svetlana Đolović. **B**

16. maj, četvrtak, 19 časova - HATE POETRY No. 8: posvećen Dejanu Anastasijeviću. Učestvuju: Antonela Riha, Jovana Gligorijević i Aleksandra Nikšić. Vodi: Dragan Ilić. **B**

21. maj, utorak, 19 časova - ZAJEDNIČKA ČITANICA No. 4 predstavlja: Daša Drndić. Učestvuje: Bojan Krivokapić. Uređuju: Igor Štiks i Vladimir Arsenijević. **B**

23. maj, četvrtak, 19 časova - LIK I DELO No. 14: Jelena Lengold. **B**

*Stojan Cerović.

25. maj, subota, 19 časova - SKANDINAVSKI KUTAK predstavlja: Scandinavia Pub Quiz No. 3.

26. maj, nedelja, 19 časova - TREĆI TRG predstavlja: Četvrto veče 13. Beogradskog festivala poezije i knjige "Trgni se! Poezija!" **B**

28. maj, utorak, 19 časova - REMARKER predstavlja: ZADOVOLJSTVO U TEKSTU live No. 8. Vode: Biljana Srbljanović i Vladimir Cerić. **U**

29. maj, sreda, 19 časova - GIGANTOMARIJA ili KROKODILOV duel u tri runde No. 6 na temu: "Čije li su sve naše pobeđe?" Učestvuju: Branka Prpa i Aleksej Kišjuhas. **U**

30. maj, četvrtak, 19 časova - LIVING IN BELGRADE No. 4 - Expat Chatroom. **B**

1. jun, subota, 16.30 časova - RADIONICA BEZGLUTENSKIH ZDRAVIH POSLASTICA. Vodi: Janoš Baša. (Za prijavu i više informacija: 063/7203204.)

B - besplatan ulaz

U - ulaz uz kupovinu ulaznice
(Cena ulaznice je 550 dinara s konzumacijom jednog pića po izboru.)

PROGRAMS IN ENGLISH

OR SUITABLE FOR FOREIGN VISITORS:

May 3, Friday, 8PM - SCANDINAVIAN CORNER organizes: "Scandinavian Chatroom" No. 7 - come and have a chat in Norwegian, Danish, Swedish with Scandinavian native speakers.

May 4, Saturday, 12PM until 7PM - KROKODIL's Spring Bazaar

May 6, Monday, 7PM - Grand opening of KROKODIL's May photography exhibition entitled "One's Own Side of the Street" by Igor Čoko.

May 30, Thursday, 7PM - LIVING IN BELGRADE No. 3 - Expat Chatroom.

1 June, Saturday, 4.30PM - HANDS ON WORKSHOP: HOW TO PREPARE HEALTHY GLUTEN FREE SWEETS. By: Janoš Baša. (For check in and additional info dial: 063/7203204.)

NA ZIDOVIMA

Izložba fotografija
"Svojom stranom ulice"

Autor: Igor Čoko

Izložba je otvorena od 6. maja do 10. juna i prodajnog je karaktera. Više informacija o uslovima i cenama možete uvek dobiti od našeg ljubaznog osoblja.

PREPORUČUJEMO: HAJRAM

(#naspredlogzavrelelejnjedane)

Ništa lepše od hladnih ali ukusnih i osvežavajućih obroka za prolećne i letnje dane koji su pred nama. Iz KROKODILOVE kuhinje vam u to ime svim srcem preporučujemo - Hajram.

HAJRAM je hladna supa od jogurta koju smo, kao i mnogo drugih kulinarskih poslastica, zahvaljujući Turcima, nasledili čak iz Persije.

Predivna kombinacija začinenog gustog grčkog jogurta s dodatkom sitno seckanih krastavčića, sultana-groždica, suvopečeni badema, mirođije, sumaka, hladnoceđenog maslinovog ulja i nane (sveže i sušene) uz nekoliko parčića hrskavog prepečenog hleba pravi je delikates koji možete da probate samo u jedinstvenoj KROKODILOVOJ kuhinji. Cena: 250 dinara.

KROKODILOV POETSKI KUTAK

Ernesto Kardenal
EPIGRAM

Rekoše mi da si zavolela drugog.
čim sam to čuo otrčah u sobu
i napisah taj članak protiv Vlade,
zbog kojeg sada ležim u zatvoru.

IMPRESUM

Vladimir Arsenijević, **Urednik (kultura)**
Ana Pejović, **Koordinatorica (društvo)**
Milena Berić, **Prelom i komunikacije (politika)**
Johana Bogičević, **Dizajn (likovno)**
Milan Adnađ, **Administracija (fizičko)**



KROKODILOV Centar otvoren je svakim danom od 10h do 22h.

krokodil
Engaging Words